

# 全国春耕春播有序展开

“春分麦起身，一刻值千金。”

眼下，全国已进入春耕时节，南方早稻产区适时开展水稻育秧；冬小麦主产区正落实关键措施，促进苗情转化升级；东北地区及早准备春整地和清雪扣棚。从农资供应到机具检修，从科技示范到农民培训，田野间绿色正从南到北铺展。

“确保重要农产品供给，要扛稳粮食安全这个重任。”农业农村部部长韩长赋说，今年各地坚持“稳”字当头，着力稳面积、稳政策、稳产量。在此基础上，坚持质量兴农，效益优先，大力发展紧缺和绿色优质农产品，努力推动结构调整有新进展、质量兴农有新提升、效益优先有新突破。

**春耕备播扎实推进**

黑龙江是我国家第一产粮大省。黑龙江省农业农村厅厅长王金会介绍，目前，全省春耕生产各项准备就绪，种植意向基本确定，生产资料加快下摆，科技培训接近尾声，近510万台（套）农机具已全部检修完毕。

甘肃省是西北地区的旱作农业大省。“我们大力推广全膜双垄沟播技术，在完成805万亩秋覆膜基础上，正全力抓好春季700万亩顶凌覆膜。有望新建高标准农田220万亩以上，全面完成2050万亩粮食生产功能区划定任务。”甘肃省农业农村厅厅长李旺泽说，全省正在抢墒覆膜，调运农资，开展技术服务，加强市场监管，已组织140万台（件）农业机械投入春耕生产。

据农业农村部监测，今年春耕生产

玉米、水稻、大豆种子供应量在70亿斤左右，能够满足生产用种需求；化肥总体供应充足。预计春耕期间全国投入各类农机具2200万台（套）以上，目前已检修完成，正陆续投入春耕生产。

春播中，如何确保农民种粮的积极性？韩长赋介绍，今年国家完善稻谷小麦最低收购价格，发挥价格指挥棒作用，小麦、稻谷最低收购价格保持稳定。财政部提前预拨绿色高质高效行动、农业生产社会化服务、有机肥替代化肥等项目资金，支持地方开展春耕备耕。为促进良种、良法、良机配套，中央财政支持农机深松整地1.4亿亩，争取全程机械化示范县达到400个。据农业农村部农情调度，全年粮食播种面积保持稳定。

**种植结构更优更绿**

春播是全年农业生产的大头、占全

年农作物播种面积近50%，也是安排作物茬口、调整种植结构的重要节点。安徽省农业农村厅厅长卢仕仁说，全年全省将建成1300万亩优质专用粮食生产基地，实施大豆振兴计划，确保完成50万亩的轮作大豆试点任务。

大力实施稻渔综合种养“百千万”工程，争取新增100万亩以上。因地制宜推广广粮经连作高效种植模式，提高生产效益。

结构调整是个市场过程。近日，在江西省赣州市定南县天九镇洋田村稻虾综合种养基地里，挖掘机正有序地平整土地，村民在刚挖的虾沟里培土。基地负责人李先配介绍，目前已平整土地210亩，计划3月底投放虾种和种植水稻。基地利用稻田浅水环境，挖沟垒坝，种植养虾。稻田不施农药，利用虾粪肥田，实现了一水两用，一田双收，水稻能卖上好价钱。记者采访发现，今春，各地大力发展紧缺和绿色优质农产品，积极推动生态绿色种植，种植结构呈现调控优势。

农业高质量发展从春耕起步。韩长赋说，近3年玉米去库存预期，“镰刀弯”等非优势区玉米结构调整基本到位，要巩固调整成果，加快提升优势区生产能力，稳定玉米生产。大力发展优质稻、专用小麦生产，适当调减低质低效区水稻种植。实施大豆振兴计划，扩大东北、黄淮海和西南地区大豆种植面积，力争比去年增加500万亩。

**夏粮生产基础较好**

河南是夏粮第一大主产省。春分将至，中原大地绿意盎然。在河南省南

阳市宛城区的谢营万亩示范方，大片的麦田一望无垠，田间麦苗翠绿茁壮，长势喜人。示范方是2018年建成的高标准农田，基础设施条件较为完善，小麦生产实行统一作业，亩产可稳定在1000斤的水平上。农情调度显示，今年河南全省苗情基础很好，一二类苗达90%。

山东是夏粮第二大主产省。“据农情调度，预计今年山东省小麦播种面积保持在6000万亩以上，与去年基本持平。全省小麦冬前苗情总体较好，是近年来苗情最好的年份之一，但也存在旺苗面积大、遭受干旱、低温冻害、病虫草害等问题。”山东省农业农村厅厅长李希信说，已有针对性地制定小麦春季田间管理技术意见，加强麦田分类管理，强化技术指导服务，有效应对各类灾害，促进苗情转化升级。

夺取夏季粮油丰收是全年农业生产的第一仗。农业农村部种植业司副司长陈友权说，今年夏粮生产基础较好，冬小麦面积稳中略减，苗情长势总体正常，好于上年。冬季气温总体平稳，立春后光温水匹配较好，加之各地早抓早管，苗情进一步转化升级。

据各地反映，今年春耕生产也面临一些困难。专家分析，今年小麦苗情长势不均衡，华北麦区去年秋播以来降水持续偏少，局部土壤表层缺墒，春季受旱冻叠加风险大；黄淮部分麦区长势旺，遭遇“倒春寒”的风险大。专家预计今年粮食作物病虫害可能偏重发生。针对此，今年，中央财政安排8亿元病虫防治资金，突出麦稻主产区，重点支持黄淮海小麦主产区开展“一喷三防”，遏制病虫害暴发流行。

乔金亮

## 外管局出台跨境资金管理新规

国家外汇管理局日前发布《跨国公司跨境资金集中运营管理规定》（以下简称《规定》），进一步深化跨国公司跨境资金集中运营管理改革。《规定》简化外债和境外放款登记管理，对跨境资金集中运营管理项下的外债和境外放款实行“一次性登记”。

《规定》允许跨国公司备案后直接开展资本项目收入结汇支付便利化改革试点，在相关资金集中管理使用时，无需事前逐笔提供真实性证明材料。同时调整优化账户功能，跨

国公司主办企业以国内资金主账户为主办理跨境资金集中运营各项业务，国内资金主账户为多币种（含人民币）账户，账户币种和数量均无限制。

《规定》取消合作银行不超过3家的限制，取消企业在备案前“应明确外债、境外放款集中额度在各家开户银行的具体分配”限制。同时取消手工报表，通过电子化手段及时采集相关数据。

欧阳洁

## 移动支付业务去年增长超六成

18日，中国人民银行发布《2018年支付体系运行总体情况报告》。数据显示，全国支付体系运行平稳，社会资金交易规模不断扩大，支付业务量保持稳步增长。其中，银行卡发卡量、交易量稳步增长；移动支付业务快速增长，同比增长61.19%。

报告显示，2018年，全国银行业金融机构共办理非现金支付业务

2203.12亿笔，金额3768.67万亿元，同比分别增长36.94%和0.23%。2018年第四季度，全国共办理非现金支付业务633.84亿笔，金额960.89万亿元，同比分别增长34.53%和0.33%。

截至去年四季度末，全国银行卡在用发卡数量75.97亿张。全国人均持有银行卡5.46张。

徐佩玉

## 前两月全国一般公共预算收入同比增7% 积极财政政策加速发力

近日，财政部公布了2019年1月份至2月份财政收支情况。1月份至2月份累计，全国一般公共预算收入39104亿元，同比增长7%；全国一般公共预算支出33314亿元，同比增长14.6%。全国一般公共预算收入中的税收收入35114亿元，同比增长6.6%；非税收入3990亿元，同比增长10.8%。

“增值税、国内消费税增长较快，反映出消费拉动经济增长作用进一步增强。”白景明表示。

白景明表示，前2个月税收收入增速慢于2018年全年税收增速，个人所得税更是同比下降18.1%，说明减税政策已有效落实。今年《政府工作报告》提出，实施更大规模的减税，全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。相信随着系列减税政策的出台和落实，减税效果会更加显现。

在支出方面，1月份至2月份累计，中央一般公共预算本级支出19415亿元，同比增长6.6%；地方一般公共预算本级收入19689亿元，同比增长7.4%。在主要收入项目方面，国内增值税14414亿元，同比增长11.3%；国内消费税3720亿元，同比增长26.7%；企业所得税8213亿元，同比增长10%；个人所得税2326亿元，同比下降18.1%；进口货物增值税、消费税2946亿元，同比增长4.5%；关税457亿元，同比下降3.9%。

“增值税、国内消费税增长较快，反映出消费拉动经济增长作用进一步增强。”白景明表示。

白景明表示，前2个月税收收入增速慢于2018年全年税收增速，个人所得税更是同比下降18.1%，说明减税政策已有效落实。今年《政府工作报告》提出，实施更大规模的减税，全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。相信随着系列减税政策的出台和落实，减税效果会更加显现。

在支出方面，1月份至2月份

累计，中央一般公共预算本级支出4078亿元，同比增长15.4%；地方一般公共预算支出29236亿元，同比增长14.5%。“支出结构不断优化，积极的财政政策正加力提效。今年将增加对脱贫攻坚、‘三农’、科技创新、生态环保、民生等领域的投入。”白景明说。

董碧娟

## Q 视觉新闻

### 生态水果走俏市场

近日，游客在四川省广安市广安区浓溪镇团坝村柑橘林中采摘生态血橙。近年来，该市以绿色、生态为主题，大力推行农业规模化、生态化种植，积极发展柑橘、龙安柚、葡萄、草莓等生态水果产业，适时开展“游乡村美景、品生态瓜果、享采摘乐趣”等活动，吸引众多游客和市民到园中品尝鲜果，体验采摘的乐趣，促进生态水果走俏市场。

特约记者 张国盛 摄



## ●公告总汇 权威发布

### 遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2014年7月18日核发的叙永县礼梅养殖专业合作社《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：510524NA000386X）遗失，特公告声明作废。

叙永县礼梅养殖专业合作社  
2019年3月20日

### 遗失公告

大竹县工商质监局工会委员会不慎将在大竹县工商局刻制的公章遗失，特公告声明作废。

大竹县工商质监局工会委员会  
2019年3月22日

### 遗失公告

因不慎，将叙永县工商行政管理和质量技术监督局于2009年8月10日核发的叙永县文宁日化经营部《营业执照》正、副本（统一社会信用代码：91510504MA64HW0F45）遗失，特公告声明作废。

冷定军  
2019年3月20日

### 遗失公告

本人不慎将叙永县工商行政管理局于2012年4月6日核发的冷定军《营业执照》（个体工商户）正本（注册号：510524600921743）遗失，特公告声明作废。

冷定军  
2019年3月20日

### 遗失公告

本人不慎将叙永县工商行政管理局于2012年4月6日核发的冷定军《营业执照》（个体工商户）正本（注册号：510524600921743）遗失，特公告声明作废。

大竹川荣房地产开发有限公司  
2019年3月22日

### 遗失公告

大竹川荣房地产开发有限公司《开

户许可证》（核准号：J671000826301）遗失，特公告声明作废。

大竹川荣房地产开发有限公司  
2019年3月22日

### 遗失公告

四川聚宏义财务咨询有限公司《营

业执照》正、副本（注册号：

511724000036283）、《税务登记证》正副本（纳税人识别号：511724097435720号）遗失，特公告声明作废。

四川聚宏义财务咨询有限公司  
2019年3月22日

### 遗失公告

宜宾市南溪区庞莉服饰店《营业执

照》正副本（注册号：511503600172693）不

慎遗失，特公告声明作废。

庞莉  
2019年3月22日

### 遗失公告

石棉县王秀莲不慎将《道路运输经

营许可证》正副本（证号为：

511824003666）遗失，特公告声明作废。

王秀莲  
2019年3月21日

### 清算公告

经宜宾市兴文县文苑图文有限公司于2019年3月20日研究决定，注销宜宾市兴文县文苑图文有限公司（统一社会信用代码：91510802309305777R）经股东会决议，同意申请注销，成立清算组，清算组由桂林、高太平、胡永刚组成，自本公司公告见报之日起45日内，通知债权人前来办理有关手续，逾期责任自负。

联系人：李伟  
联系电话：18113807377  
宜宾市兴文县文苑图文有限公司  
2019年3月20日

### 清算公告

渠县龙寨开泰牛羊养殖农民专业合作社成员于2019年3月21日决议通过，同意合作社解散，成立合作社债权债务清算小组，组长：张平，成员：王红梅、叶显全。自本公司公告见报之日起45日内，通知债权人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

渠县龙寨开泰牛羊养殖农民专业合作社  
2019年3月21日

### 清算公告

绵竹市金鹏农机专业合作社拟向登记机关申请注销登记，清算组由邱大荣、罗清富、刘刚3人组成，请债权人自接到通知书之日起30日内，未接到通知书的自公告之日起45日内向本社清算组申报债权，逾期责任自负。特此公告。

绵竹市金鹏农机专业合作社  
2019年3月22日

### 清算公告

根据叙永县观兴银鑫养殖专业技术协会会议纪要的内容，同意申请注销叙永县观兴银鑫养殖专业技术协会，自本公司公告见报之日起45日内，通知协会债权人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

叙永县观兴银鑫养殖专业技术协会  
2019年3月21日

### 公告

广元市贵林机械设备租赁有限公司（统一社会信用代码：91510802309305777R）经股东会决议，同意申请注销，成立清算组由桂林、高太平、胡永刚组成，自本公司公告见报之日起45日内，通知债权人前来办理有关手续，逾期责任自负。特此公告。

广元市贵林机械设备租赁有限公司  
2019年3月21日

### 公告

富顺县狮市镇五桥小学校出纳不慎将“四川省政府非税收入一般缴款书”（编号为：0898838763-0898839000）遗失；另一教师将编号为2742307042金额130元、编号为2742307110金额130元、编号为2742307290金额600元的四川省中小学、大中专院校专用票据存根联误撕给学生而无法找回，特声明以上票据作废，若因此所产生任何经济纠纷，由富顺县狮市镇五桥小学校负责。

富顺县狮市镇五桥小学校  
2019年3月22日